



勇救落水儿童不幸牺牲 退休工人汪国华被认定为见义勇为

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员/刘林真) 6月13日,醴陵市委政法委等组织专班,专程看望汪国华家属,送去“见义勇为”认证证书、奖金及慰问金。

6月11日下午4时30分许,一名9岁女孩在醴陵“一江两岸”的青石桥附近不慎落水,正在旁边写生的汪国华第一时间跳水救人。女孩成功获救,汪国华却突感身体不适,被紧急送往医院。最终,因溺水导致心脏骤停,汪国华不幸去世。

汪国华的事迹引发广泛关注。醴陵市委政法委第一时间启动认定程序,经醴陵市政府批准,汪国华不顾危险勇救落水儿童不幸牺牲的行为,确认为见义勇为行为,同时还将向上级为其申报“见义勇为”先进个人。

汪国华生前同事好友在朋友圈深切缅怀。“1980年,我们同时顶替父亲工作来到工厂上班,分在窑炉车间。”醴陵群力瓷厂下岗职工刘年春回忆说,汪国华个头不高,说话声音洪亮,是工友们口中的热心肠。“1983年我闪了腰,他主动来为我推拿按摩。后来他的腰椎推拿手法

传开了,只要同事有需要,总是随叫随到,分文不取。”刘年春说。

汪国华曾做过过心脏支架手术,加之有高血压等慢性病,需长期服药。其妻子无工作,生活压力在他一个人身上。虽然辛苦,但其脸上总洋溢着笑容。从群力瓷厂下岗后,为了养家糊口,汪国华到建材市场做装卸工。刘年春说,近几年,多次在“一江两岸”风光带看到汪国华写生,一番攀谈后,汪国华总是忍不住分享自己的作品,其乐观精神感染了他。

汪国华的中学老师黄绍纯连夜作诗《悼念英雄汪国华》,纪念昔日学生。“性格开朗,助人为乐。”在黄绍纯印象中,汪国华的笑声犹在耳畔。他介绍,学生时代的汪国华积极向上、成绩优异,高中毕业后顶职进厂,下岗后又当过保安,虽然工资不高,但尽职尽责。

汪国华舍己救人的事迹通过网络迅速传开。感动之余,原群力瓷厂职工主动捐款,还有一些与汪国华素未谋面的陌生人,也通过微信转账表达敬意。刘年春说,一天时间捐款达3万余元。

抖音抢购低价洗衣 承诺15天洗完,结果两个月还未取到衣服

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成姣兰) 近日,市民罗女士向晚报热线28829110反映,今年4月,她先后两次送衣服至株洲小鲸洗(天元店)干洗,期间多次催促,至今未收到衣服。她不知道,现在衣服到底是否完好?

今年2月4日,罗女士在抖音平台看到株洲小鲸洗(天元店)的活动,于是花19.9元购买了一张任洗一件衣服的洗衣券。4月1日,她带着一件衣服送洗时,小鲸洗天元店店员表示,这件衣服有皮质材料,不能用券,罗女士现场缴费80元。当时,对方承诺衣服10-15日可以洗好。

为用掉团购洗衣券,4月29日,罗女士再次送洗了一件衣服送洗。

“我5月7日联系商家,问怎么还未收到取衣通知,对方表示第一件衣服已经洗完出厂,由于抖音引流活动导致衣服爆仓,衣服暂时还未清理出来。”罗女士说,当时她勉强还能接受这个理由。然而,直到6月1日,罗女士都未收到衣服。这时,店员改口称衣服还未洗出。

这一答复,让罗女士有点不安。到底是衣服洗坏了还是丢失了?“衣服送洗时他们也未开

具小票,衣服的踪迹我无从知晓。”罗女士表示。

6月9日,记者来到天元超市小鲸洗店面,发现店面已经搬空。株百天元店负责人介绍,由于租约即将到期,对方已经提前撤柜,搬往铁路小区沿街门面。记者走访发现,新门面尚在装修当中。

随后,在天元区市场监督管理局泰山市场监管所的协调下,记者与小鲸洗负责人冯彪取得联系。他表示,由于一季度的线上引流活动爆单,衣服到店量达到日出货量的一倍以上,导致出货速度减慢。经过两个月加班加点地运转,目前已基本销纳完积压的待洗衣物。

针对罗女士的情况,他特意向店员和工厂了解情况。他表示,罗女士有件衣服因首次清洗不彻底返厂,也是她至今未收到衣服的另一原因。目前,罗女士衣服已经清洗完毕。店面升级完毕重新开业后,将第一时间配送罗女士的衣服。同时他也表示,随着订单不断增多,公司管理相应出现了一些问题,目前,公司正在扩建厂房和线上转型,向更高效服务客户转型升级。

防范于“未燃”



消防应急演练现场。殷滋/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 为保证市民乘坐公交的出行安全,提升公交工作人员的应急处置能力,6月13日,株洲市公交物资供应有限责任公司在株洲公交金山基地开展“安全生产月”消防应急演练。

“灭火!”上午10点半,在金山基地停车场内,一阵急促的跑步声传来,株洲公交各大基地的“后勤力量”正在进行灭火器灭火竞赛,他们熟练使用不同的灭火器,并快速的跑到油桶前扑灭火焰。随后,还进行了灭火毯油桶灭火、消防水带使用两个竞赛项目,并在金山基地加油站开展消防应急模拟演练,模拟汽车加油时突发火灾,考验后勤人员应急能力。

货车开上人行道 压断水泥板塌陷被困



6月13日中午12时左右,一辆满载建筑材料的货车,在天元区新闻路人行道上压塌盖板,陷入电缆坑中,车辆三个轮子处于悬空状态,差点砸到边上的诊所。司机叫来吊车,经过半个多小时的紧张工作,终于把货车吊移出来。

(株洲晚报融媒体记者/周湘涛 摄影报道)

高招志愿填报工作即将启动 来听听曾惠福老师怎么说

根据我省安排,2023年高考考生将从从6月13日起,开始志愿填报模拟操作。6月26日起开正式填报志愿。不少老师指出,高考志愿填报与高考考试同样重要。但由于考生往往在考后才开始关注志愿填报工作,因此面临不少问题。对此,本报邀请了一位经验丰富的高中班主任,为考生和家长提供一些志愿填报建议,供大家参考。



曾惠福老师近照。 记者/戴凜 提供

人物背景

曾惠福,株洲市二中高级数学教师、资深高考志愿填报咨询师。从教近40年,长期担任班主任。

株洲晚报融媒体记者/戴凜

提前做好职业规划

高考志愿填报是考生职业发展的关键起点,也是考生职业生涯规划的第一次重要选择,因此在高考分数放榜前,考生和家长不妨好好思考一下未来的职业规划。有了更清晰的职业方向,可为后续志愿填报节省大量精力和时间。

如何选择更适合自己的专业?曾老师建议,考生可与家长或者顾问共同商量,重点依据考生的爱好、特长、性格特质等作出合理的选择。

曾老师特别提醒,要有前瞻意识,不要让目光仅仅集中在当前“最热门”的专业,毕竟任何行业都有周期性变化,因此要对四年后的就业形势进行深入研究,比如可关注国家十四五规划,了解一些国家重点发展的产业,选择与之相关联的专业。

了解院校招生情况

目前,不少考生已自行开始估分,这是提前着手志愿填报的关键一环。

此时,考生应当认真研读志愿填报指南,认真查询各个高校在湘招生专业和对选考科目的要求。比如有的专业要求英语在120分以上,即使考生总分超过该专业分数线,如果英语单科分数不够,也会被退档。还有的专业对首选和自选科目有明确要求,比如说临床医学,不仅首选科目要为物理,自选科目也一定要有化学生物;因此考生都要格外注意。

另外,有的专业对身体条件、视力等方面有具体要求,有的要求非色盲、色弱,比如涉及特种行业;有的对视力有明确要求,比如公安院校。曾老师表示,每年都有这样被退档的考生。而一旦退档,就面临很大的风险。

同时,考生应当关注自己的主要目标大学及专业,认真阅读该校招生简章,做到心中有数。当前,有的专业名称与考生对字面的理解不全相同,一定要从

招生简章中认真研究该专业的开设课程,不能想当然,因为不同的专业对就业的影响是不一样的。避免选择自己并不想报考的专业方向,当然有些专业不同院校的侧重点也不一样,在报考之前需要多了解一下院校和学科。

确定位次再横向对比

高考分数公布后,教育考试院公布“一分一段表”,以方便考生填报志愿时参考使用,这是考生填报志愿时非常重要的参考。

“一分一段表”是以“1分”为单位,统计考得该分数的考生人数和累计人数,每一个分数段上有多少人一目了然。

考生和家长可以根据今年的“一分一段表”,充分了解自己的分数在今年的高考中处于什么位次,将位次对应到近3年的高考“一分一段表”中,查看它们分别对应什么分数,再把近3年各高校录取的分数分层整理,就可以找出自己今年位次和分数适合填报的院校及专业范围。

但考生不可以直接拿今年的分数套往年的录取结果。在大概划定自己可选学校的范围后,考生和家长要再仔细查找近3年这些院校在我省招生的最低录取分数线及平均分,进一步明确自己报考哪些高校被录取的几率较大。

“冲、稳、保”三点要牢记

高考志愿填报时,具有一定的未知性,因此“冲、稳、保”仍是考生们要注意的关键点。

顾名思义,“冲”就是让考生搏一搏。考生一般选择高于自己同位分的学校,当然冲不是必须的,对专业有硬性要求的同学不宜。因为“冲进去”后,有很大几率会被调剂。“稳”则是为了使考生录取到与自己分数相匹配的学校与专业,这是志愿填报的核心。“保”则是为了确保考生一定能够录取。结合“冲稳保”三大原则,建议考生选择具有梯度的院校。

城市、学校、专业,到底谁优先考虑?其答案众说纷纭,每年都有不少考生和家长在志愿填报时纠结于此。曾老师认为,这个没有放之四海而皆准的答案,主要还是和考生的个人规划有关,因此个性化的选择才是关键。比如学计算机专业,选择杭州深圳的高校,在将来实习、就业时可能会有优势;如果将来打算选择大型央企,那就尽量以985、211学校作为优先选项。值得注意的是,沿海和发达地区高校的分位数往往明显高于同层次的西部地区高校,因此考生应当明确城市、专业、院校什么才是自己的核心需求。

志愿填报公益讲座预告

本周六下午3:00,曾老师做客株洲日报社,为广大考生及家长讲授高考志愿填报技巧。报名方式详见本报07版。



考生参加高校招生咨询会。 记者/戴凜 摄

中考将至,他们用“喊楼”为青春喝彩



“喊楼”现场。记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/彭丹) 一场青春叫中考,有一种祝福叫“喊楼”。6月14日,在建宁实验中学校园里,一年一度、独具特色的“喊楼”活动震撼上演,来自初一和建宁实验小学的小学生们给即将参加中考的初三、初二学子加油鼓劲,响亮的口号和祝福响彻校园。

初一学生在广场上围成一圈,中间的旗手挥舞着校旗,分列两排的鼓手敲起铿锵有力的鼓点,在吉他社现场弹唱的《少年》中,“喊楼”帷幕正式拉开。

“学姐无双,逢题必解;学长无敌,所向披靡!”“自强不息,勇于争先;劈波斩浪,超越梦想。”“初一以班为单位,小学生以年级为单位,同学们手拿彩色道具,随着音乐律动,激情地挥舞着手中的红旗,铿锵有力地喊出祝福的话语。

楼上楼下,同心筑梦。学弟、学妹对学长、学姐最诚挚的祝福,也赢得了教学楼走初三、初二学子热烈掌声的回应。教学楼的走廊上,初三、初二的学生们挥舞着班旗,喊出自己心中的梦想,青春热血在呐喊声中激荡、升华。

初三3班学生小陈表示,“喊楼”是学校的传统,以前自己是送祝福的人,现在角色互换后,感受也格外不同。初三1班学生小刘则表示,“喊楼”是决战前夕的一种宣泄与释放,能够帮助自己把中考压力转化成中考的正能量。

“我相信我就是我,我相信明天……”在嘹亮的歌声中,数百个氢气球载着祝福和希望飞向蓝天,祝福所有中考学生中考大捷。

渌口明德小学: 以棋启智 以棋养德



小选手在比赛中。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/曾源) 感受传统文化的魅力,丰富校园文化生活。6月13日,渌口区明德小学举行“国风少年”文化节暨首届少儿围棋大赛,来自国风少年、少年组共有120余名学生参赛。

“国风少年”文化节以古典舞《霓裳羽衣》拉开了帷幕。哨声响起,小棋手很快进入比赛状态,他们有的托腮皱眉,有的会意微笑,举手投足间无不露着“高手”的气质风范。

棋手们或劫或挡,步步为营,招招紧逼,黑白棋子交错落定,步步紧逼……比赛不仅是为了决出胜负,更在于培养学生在实际生活中敢拼、敢赢、敢进、敢退的气度与胸襟。让孩子们在比赛中学会包容、拓展思维,丰富视野;充分体现了智力运动竞技的独特魅力。